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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 
 
Data: 16 de abril de 2018. 
Hora: 19 horas 
Local: Câmara Municipal de Vereadores de Caraá. 
 

Vereadores presentes: Cláudio Luis Sanna, Djalmo Gomes Ribeiro, Elcio Ramos dos Reis, 
Eloi Adão Edinger Dalathea, Fabiano Santos da Silva, Luiz Presente, Marlon Ramos Tedesco, Omar 
Moro e Osmar Ferreira Vidal. Em primeiro momento o, Excelentíssimo, Senhor Presidente solicitou 
ao Servidor que fizesse a leitura de um texto bíblico como na forma de costume. Prosseguindo, 
Excelentíssimo Senhor Presidente, colocou a ata da 6ª Reunião Ordinária em discussão e votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo o roteiro, o Excelentíssimo, Senhor 
Presidente solicitou ao Servidor que realizasse a leitura do Expediente do Dia: Comunicado n° CM 
025651/2018, o qual “informa deliberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução 
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, de autoria do Ministério da 
Educação; Ofício nº 100/2018, o qual “solicita a retirada do Projeto de Lei nº 017/2018”, de autoria 
do Poder Executivo Municipal; Ofício nº 098/2018, o qual “envia resposta do requerimento nº 
013/2018”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Ofício nº 095/18, o qual “envia Lei Municipal 
nº 1.823/2018, sancionada e publicada em 10 de abril de 2018”, de autoria do Poder Executivo 
Municipal; Ofício nº 094/18, o qual “envia resposta do requerimento nº 012/2018”, de autoria do 
Poder Executivo Municipal; Ofício nº 093/18, o qual “envia resposta do ofício nº 034/2018”, de 
autoria do Poder Executivo Municipal; Ofício nº 101/18, o qual “envia resposta do ofício nº 
045/2018”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Ofício nº 01/2018, o qual “envia Projeto  para 
captação de recursos financeiros”, de autoria do Central Foot-Ball Club; Ofício Circular nº 02/2018, 
o qual “convida para a Assembleia Microrregional Caraá, referente a Consulta Popular 2018/2019”, 
de autoria do Poder Executivo Municipal; Pedido de Providência nº 052/2018, o qual “solicita 
patrolamento e ensaibramento na Estrada do Morro Agudo e suas adjacentes”, de autoria das 
Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de Providência nº 053/2018, o qual “solicita patrolamento e 
ensaibramento na Rua Pedro Machado de Borba que se inicia ao lado da padaria Rio dos Sinos”, de 
autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de Providência nº 054/2018, o qual “solicita 
troca de lâmpadas na Rua Eva Moro de Fraga na comunidade de Rio dos Sinos”, de autoria das 
Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de Providência nº 055/2018, o qual “solicita reparos na 
ponte próxima a residência do Sr. Raul Lorense  na comunidade de Passo Osvaldo Cruz”, de autoria 
das Bancadas do PP, PRB e PSDB; Pedido de Providência nº 056/2018, o qual “solicita 
patrolamento e ensaibramento na Rua Antônio Alves de Oliveira na localidade de Arroio 
Guimarães”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de Providência nº 057/2018, o 
qual “solicita a colocação de uma luminária em frente a residência do Sr. Arzelino na localidade de 
Arroio Guimarães”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de Providência nº 
058/2018, o qual “solicita a construção de um abrigo de ônibus em frente a residência do Sr. Edgar 
de Fraga Cardoso em Alto Rio dos Sinos e outro na Rua Osmar Machado Ramos em frente a 
Madeireira do Caneta sentido Passo Osvaldo Cruz”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; 
Pedido de Providência nº 059/2018, o qual “solicita a construção de um abrigo de ônibus em frente 
a residência da Srª. Márcia Martins e do Sr. Olívio Pisoni na Rua Luiz Pisoni Sobrinho na 
comunidade de Passo Osvaldo Cruz”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PSDB; Pedido de 
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Providência nº 060/2018, o qual “solicita troca de lâmpadas na Estrada Simão Belloli desde o Passo 
Osvaldo Cruz até a Linha Padre Vieira, bem como na Estrada Estevão Geraldo de Fraga desde a 
Linha Padre Vieira até o Fraga”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de 
Providência nº 061/2018, o qual “solicita que seja retirada a pinguela localizada nas proximidades 
da Rua Osmar Machado Ramos nº 8282 em Alto Rio dos Sinos”, de autoria das Bancadas PP, PRB 
e PSDB; Pedido de Providência nº 062/2018, o qual “solicita patrolamento, ensaibramento e troca 
de duas lâmpadas queimadas na Rua Paulina Fofonka Ramos na localidade de Vila Nova”, de 
autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; Pedido de Providência nº 063/2018, o qual “solicita 
patrolamento e encascalhamento  na Rua Marciano Germano Cardoso na localidade de Sertão do 
Rio dos Sinos”, de autoria das Bancadas do PP, PRB e PDSB; Moção de Pesar nº 007/2018, a qual 
“Encaminha votos de profundo pesar aos familiares do Senhor Lauro Teixeira”, de autoria de Todas 
as Bancadas; Moção de Pesar nº 008/2018, a qual “Encaminha votos de profundo pesar aos 
familiares da Senhora Maria Rosa dos Santos Silveira”, de autoria de Todas as Bancadas; Moção de 
Pesar nº 009/2018, a qual “Encaminha votos de profundo pesar aos familiares do Senhor Lenon 
Montana”, de autoria de Todas as Bancadas. Nada mais a constar no Expediente do Dia, de imediato 
o Excelentíssimo, Senhor, Presidente prosseguiu com o protocolo, colocando a palavra à disposição 
dos Excelentíssimos Edis, concedendo 10 minutos para cada Vereador, conforme a ordem de 
inscrição para discussão sobre o expediente. Não houve pronunciamento de vereador.  
Prosseguindo, o Excelentíssimo, Senhor Presidente, suspendeu a Reunião por cinco minutos para a 
formação da Ordem do Dia. Retornando aos trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Presidente, de 
imediato colocou as proposições em discussão e votação: Ordem do Dia: Emenda Modificativa 
nº 002/2018, a qual “ALTERA O ART. 5º DO PROJETO DE LEI Nº 016/2018”, de autoria de 
Todas as Bancadas, colocada em discussão e votação, sendo assim aprovada por todos os 
Vereadores presentes; Emenda Modificativa nº 003/2018, a qual “ALTERA O ART. 5º DO 
PROJETO DE LEI Nº 023/2018”, de autoria de Todas as Bancadas, colocada em discussão e 
votação, sendo assim aprovada por todos os Vereadores presentes; Projeto de Lei nº 012/2018, o 
qual “CONCEDE DESCONTO DO TOTAL DA DÍVIDA DA TAXA DE ÁGUA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal; colocado em discussão e votação, 
sendo assim REJEITADO por maioria simples; Projeto de Lei nº 016/2018, o qual “AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFESSOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, colocado em discussão, sendo assim solicitado pedido de 
vistas pelo Vereador Djalmo Gomes Ribeiro – PP e concedido pelo Presidente da Mesa Diretora; 
Projeto de Lei nº 023/2018, o qual “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
TÉCNICO EM ENFERMAGEM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, colocado em discussão e votação, sendo assim aprovado por todos os 
Vereadores presentes; Moção de Pesar nº 007/2018, a qual “Encaminha votos de profundo pesar 
aos familiares do Senhor Lauro Teixeira”, de autoria de Todas as Bancadas, colocado em discussão 
e votação, sendo assim aprovada por todos os Vereadores presentes; Moção de Pesar nº 008/2018, 
a qual “Encaminha votos de profundo pesar aos familiares da Senhora Maria Rosa dos Santos 
Silveira”, de autoria de Todas as Bancadas, colocado em discussão e votação, sendo assim aprovada 
por todos os Vereadores presentes; Moção de Pesar nº 009/2018, a qual “Encaminha votos de 
profundo pesar aos familiares do Senhor Lenon Montana”, de autoria de Todas as Bancadas, 
colocado em discussão e votação, sendo assim aprovada por todos os Vereadores presentes.  
Continuando os trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu dez minutos para cada 
Vereador para se manifestar no período destinado às Explicações Pessoais: Manifestaram-se na 
Tribuna conforme ordem de inscrição:  
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Vereador Marlon Ramos Tedesco – PSDB, saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, 
Assessores e demais presentes, iniciou seu discurso falando do Projeto de Lei nº 012/2018 (taxa d’ 
água), comentou dos pedidos de informações (requerimentos) enviados ao Executivo (não vem 
esclarecidos as respostas de acordo com os pedidos de informações) e comentou também a respeito 
do desperdício de água no município de Caraá. E finalizou falando das Emendas e do Projeto de Lei 
nº 023/2018 (técnico de enfermagem). Vereador Luiz Presente – MDB, saudou a Mesa Diretora, 
colegas Vereadores, Assessores e demais presentes, iniciou seu discurso convidando a todos 
presentes para uma reunião no CTG, da Microrregional da Consulta Popular 2018/2019 ás 14:00hs. 
Comentou das Medições do município de Caraá, onde os moradores não aceitam fazer as medições 
em suas propriedades. Ressalta, ainda, que é de suma importância fazer essas medições nas 
propriedades, para que posa ficar regularizado, sendo um trabalho feito de graça para a população. E 
finalizou falando do Projeto de Lei nº 012/2018 e votou a favor. Vereador Cláudio Luis Sanna – 
MDB, saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes, iniciou seu 
discurso falando dos pedidos de providência (estradas do município), falou das Medições de Terra 
no município de Caraá. E comentou do Projeto de Lei nº 012/2018 (taxa d’ água). Vereador 
Djalmo Gomes Ribeiro – PP, saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais 
presentes, iniciou seu discurso falando dos Projetos de Lei nº 016 e 023/2018 (contratação de 
técnico de enfermagem e professor) e das Emendas nº 002 e 003/2018. Comentou das Moções de 
Pesar nº 007, 008 e 009/2018. Falou das Estradas do município e da localidade de  Arroio 
Guimarães que se encontram em péssimas condições de trafegabilidade, bem como todos os pedidos 
de providência.  Vereador Omar Moro – PP, saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, 
Assessores e demais presentes, iniciou seu discurso falando dos pedidos de providência, falou da 
frente da Prefeitura que se encontra sem manutenção e reparos. Comentou da Consulta Popular no 
município de Caraá nesta terça - feira dia 17/04/2018 ás 14:00 hs no CTG. Falou dos Projetos de 
Contratação nº 016 e 023/2018 e finalizou falando do Projeto de Lei nº 012/2018 (taxa d’ água) e 
das Moções de Pesar nº 007,008 e 009/2018. Vereador Osmar Ferreira Vidal – PP, saudou a 
Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes, iniciou seu discurso falando dos 
pedidos de providência, falou também das Medições de Terra no município e do Projeto de Lei nº 
012/2018 (taxa d’ água). Finalizou pedindo aos colegas Vereadores que criem uma Lei que possa 
ser efetuada em questão da água. Vereador Elói Adão Edinger Dalathea - PRB, saudou a Mesa 
Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes, iniciou seu discurso falando dos 
abrigos de ônibus, das Ruas e Estradas do município, finalizou pedindo para que a secretária de 
obras possa fazer os pedidos de providência solicitados. Líderes de Bancada: Não houve 
manifestação dos líderes de Bancadas. Comunicação do Presidente: Não houve manifestação do 
Presidente. Nada há constar. Em seguida o Presidente deu por encerrada a Sétima Reunião 
Ordinária do ano de 2018. Nada mais a constar, eu Secretário, encerro a presente Ata. 

 

 

 

_____________________________ 

 

 

 

_____________________________ 

 

Cláudio Luis Sanna Djalmo Gomes Ribeiro 
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_____________________________ _____________________________ 

 

Fabiano Santos da Silva Luiz Presente  

 

 

 

 

_____________________________ _____________________________ 

 

Marlon Ramos Tedesco Omar Moro 

 

 

 

 

                                            _________________________________ 

Osmar Ferreira Vidal 

 

 

 

 

 

_____________________________ 

 

 

 

 

 

____________________________ 

 

Elcio Ramos dos Reis Eloi Adão Edinger Dalathea 

 


